

# 白天上班晚上学艺,你来吗?

市南区培训夜校开课 首期有茶艺、新媒体运营、小儿推拿等课程

**早报3月11日讯** “面包脑袋”看过来,茶香故事多,小儿推拿百病消,新媒体指南……这些课程标签来自于市南区培训夜校的“招募令”。为积极响应辖区居民培训需求,丰富辖区居民的夜生活,提高他们的综合素养和技能水平,市南区培训夜校首期课程于近日开课,首期课程为期两周。

## 70余位居民报名学习

市南区培训夜校以“YEAH享知识,技能提升不NG”为主题。市南区人力资源和社会保障局经过充分调研和需求摸排,结合当前社会热点,遴选辖区优质职业技能培训机构共同开发精品课程,推出新媒体运营、茶艺、香道、小儿推拿等课程,共计70余位学员报名参加。

华灯初上,市南区智源职业培训学校内热闹非凡,茶艺、香道课程正式开课。国家级茶艺大师、香道传承人亲自授课,向学员详细介绍了茶艺的起源、发展等,共同感受传统文化的魅力。“之前有很多人向我咨询茶艺课程,但是因为要上班,没有完整时间,他们总感觉没有



学员在向老师学习茶文化。 市南区委宣传部供图

机会好好学茶艺。夜校的形式很好地解决了这一难题。”许莎莎是国家一级茶艺师、国家二级评茶师、全国技术能手,曾获得第五届全国茶艺职业技能竞赛金奖,她在此次培训夜校里担任老师,对学

员有很高的评价。“大家都是因为有兴趣才报名的,都想提升自己,所以学习很认真。”许莎莎说。

学员刘璐此次报名了茶艺和香道课程,“我有很多爱好,但是没有很大的动

力去报班,市南区组织的培训夜校让我没了选择的烦恼,这些课程我都学得很好,课堂上很愉快。”在李德修职业培训学校内,省非物质文化遗产传承人就小儿推拿向学员授课,学员们认真听讲后亲手实践,共同学习传统中医药文化。

## 为居民“赋能充电”

网络直播、短视频制作近年来一直备受年轻人喜爱,市南区紧紧抓住新型就业模式,联合青岛泉林职业技能培训学校参照《中华人民共和国职业分类大典》以互联网营销师(初级)和电子商务师(初级)为职业标准,推出了新媒体运营夜校课程,涵盖账号运营技巧、视频拍摄剪辑技术、短视频变现路径等多个方面,聘请理论知识扎实、实践经验丰富的教师授课,吸引了30余名学员参与。

下一步,市南区将以辖区居民需求和新型市场形态下的就业需求为导向,继续推出丰富多彩的课程和活动,为辖区居民打造一个充满活力和创意的空间,进一步推动市南区技能培训与就业创业的良好衔接。(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

# 开钻!“宽路窄桥”加快改造

胶州S311黄张线里岔桥进入桩基施工阶段

**早报3月11日讯** 3月9日,伴随着钻机的轰鸣,“宽路窄桥”改造工程S311黄张线里岔桥首根桩基正式开钻,桥梁建设全面铺开。

S311黄张线里岔桥位于胶州市,现状为5×6米圬工拱桥,存在“宽路窄桥”问题(桥面宽度小于两侧路面宽度),为消除行车不安全因素,青岛市公路事业发展中心将该桥列入中心2024年民生实事进行改造,计划两侧拼宽,拼宽后桥宽为28米,一级公路标准,主要内容包括顺接道路路基路面、桥涵与交通安全设施等工程。建成后将大幅提升桥梁安全通行服务水平,服务周边市民出行和当地经济社会发展。

为解决项目建设中存在的难点堵点问题,青岛市公路事业发展中心以“四促”大讨论活动为抓手,坚持领导带头、靠前指导,顶格协调推进,两级公路部门及属地政府多方联动,各方



项目效果图。

思想同心、行动同步、执行同力、重点突破,为首桩顺利开钻打下了坚实基础。下一步,青岛市公路事业发展中心将按照“四促”大讨论活动有关要

求,紧抓施工黄金期,压实责任,科学组织,确保早日完成建设任务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 吴净洁 孟宪权 王伟)

## 李沧区“春风行动” 达成就业意向154人

**早报3月11日讯** 今年以来,李沧区开展各类招聘活动,不断健全公共就业长效服务机制,线上线下推送岗位需求信息,提升就业服务水平,让各类求职者在“家门口”就好业、好就业。

自2月22日以来,李沧区先后在李沧区人力资源市场、书院路万达、虎山花苑社区、振华路等地开设11场招聘会,除常态化招聘活动外,还将招聘会办到了商超、社区和居民楼下,为辖区内居民带来“零距离”服务,累计参与企业135家,提供会计、销售、餐饮服务等532个岗位,现场参与近千人次,达成初步就业意向154人。“乐业李沧”求职招聘云平台同步推送岗位信息,线上线下齐发力,实现春季企业招工“开门红”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

## 莱西市总工会关爱 新业态女性从业人员

**早报3月11日讯** “我既品到了茶香,又收到了节日礼物,学习了茶文化,工会的活动太温馨了。”家政员栾大姐高兴地说。3月8日,莱西市总工会走进爱心缘家政户外劳动者驿站,开展“茶润美德 魅力巾帼”庆“三八妇女节”关爱新业态女性茶艺文化主题活动,30余名新业态女性参加。

活动现场邀请了国家高级茶艺师孙平平讲授茶文化的演变和各类茶的正确冲泡方式,从习俗、茶艺、礼仪等方面层层深入,陶冶大家的情操。在茶艺师的指导下,大家亲自泡茶学习中国传统茶文化。莱西市总工会聚焦新就业形态劳动者“急难愁盼”问题,深化“四季帮扶”举措,定期举办新业态专场招聘会,依托驿站开展“送温暖”“送清凉”等工会普惠性活动,真正把驿站建设成工会组织广泛联系职工群众的阵地和枢纽,做职工信赖的“娘家人”。(本报记者)

# 名中医进社区 居民享健康

市北区打造“15分钟基层中医药优质服务圈”

层名中医两名,山东省基层名中医(药)专家一名。该中心配有艾灸理疗仪等先进中医药设备,是“山东省中医药特色社区卫生服务中心”“青岛市首批精品国医馆”。

多年来,该中心中西科积极发挥中医专病特色门诊优势和中西医协同引领作用,坚持“针药结合,中西并用”,全力打造小儿推拿、中医治未病、针灸推拿、中医治疗颈肩腰腿痛等特色专科,开展督灸、脐灸等5类10项中医药适宜技术。为了让群众在基层接受更专业的中

医药服务,该中心邀请了中医内科副主任医师张迎迎坐诊。

“有名中医在基层坐诊,群众不需要去大医院排队等号,预约快,花费少,疗效还好。市北区还积极推动各个社区卫生服务中心为行动困难、不方便外出就诊的患者提供居家中医诊疗康复服务,打造‘家门口’的‘健康之家’,将中医药服务融入居民生活圈。”市北区卫生健康局中医药科科长张金英说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超  
通讯员 吴婧)